

pólás. A betegek gyógyítására... eredmény.

eltaláló... Bräunerstr. 2. sz.

szségi söre... Károlyi utca 12.

Közönlőirat... Károlyi utca 12.

előzetes... Károlyi utca 12.

nyhány, ideg... Boros utca 7.

BUDAPEST... Károlyi utca 12.

mentes syphon... Boros utca 7.

szivertelesen át... Károlyi utca 12.

SEF... Károlyi utca 12.

szilárdabb... Károlyi utca 12.

szilárdabb... Károlyi utca 12.

szilárdabb... Károlyi utca 12.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. KÉRJENK VÍSSZA NEM KÜLDÜNK...

A főrendiház reformja.

Tizsa Kálmán belügyminiszter egy kis kupa-tanácstól hívott össze, hogy vele megbeszélje a főrendiház korszerű átalakításának kérdését. Ott volt két miniszter, két főispán, három gróf és egy koronaőr. Tehát összesen kilencen voltak.

Nem volt ott főpap, nem voltak ott felekezeti bizalmas férfiak, nem voltak ott előkelő politikusok, nem volt ellenzékiférfi, nem voltak irók és államjogászok...

De akár szándékozik, akár nem: annyi bizonyos, hogy ezt a kis értekezletet maga Tizsa Kálmán vezeti. Valószínűleg nem lesznek megbeszélésük a főrendiház reformja? S általános egy a megbeszélés az iránt — mint a kormány felhatalmazása lapja tudósít — hogy ez csakugyan szükséges. Ez természetesen szöveg megkötéséről van szó.

A megállapodás ugyan, melyre a reform részleteiben eljutottak, sem új, sem nem épületes. Legnagyobb nincs rajta örömezen való. Egyetlen részlete van, melyhez mi is minden gondolkodás nélkül hozzájárulunk.

Nem a magas elvek általános szempontjából, hanem igenis állami és politikai és társadalmi viszonyaink sajátosságai helyzetéből kiindulva, a születési jogot mi magunk se akarnók teljesen mellőzni.

vagy százhusz főpap, országgyűlés és főispán: ime e roppant szám tizenhét év óta csak annyit nyom a törvényhozás terén, mint a mennyi meglehet ad a zsinór a kabátban.

Az a kis lipuputi értekezlet — minden jelszóval — a főpápai főrendiházi jogok értelméről nem akarja tartani, hanem a mellett a gyöngébbek kedvéért s a felekezeti egyenjogúság negyelyezése, vagy színlése, avagy — engedjük meg — komoly megvalósítása végett nemcsak a római és keleti egyházakat, hanem a többi felekezeteket is fel akarja ruházni ezen joggal vagy kötelességgel.

Valóságilag nem vagyunk képesek belátni: miként történhetnek ezek? A római katolikusok is választanának-e magánst maguk közül vagy a protestánsok közül is a korona nevezze ki magánst? De a mint az egyházak mai állásában nem képzeltető a választás utáni képviselők az egyik — a katolikus — egyházban, ugy a protestáns egyház soha se fogadhatná el illelétes képviselője gyantán azt, a kit képviselőjeül a korona nevezze ki.

Budapest, április 14. Ma este minisztertanácskozás volt, mely több óránt tartott.

Tizsa Kálmán miniszterelnök holnap este két napra Bécsbe utazik, hogy ott több közös jellegű ügyre nézve a közös és az osztrák miniszterekkel értekezék.

A háromszozvettség.

Tizsa miniszterelnök nyilatkozott végül azon vezetés politikai kérdés felől, mely néhány nap óta Európászerte annyit port vert fel. Nem sok újat mondott. A kérdések egy részét nyitva hagyta, máshol csak következtetni engedett, s a dolog lényegére nézve határozott feleletet egyáltalán nem adott.

Egy szóval az a tény, hogy az adott körülmények között Olaszországgal bizonyos egyezés jött létre — illetőleg az, hogy erre szükség volt — inkább nyugtalanító, semmint megnyugtató. S ez irányban felvilágosítással tartozott volna a miniszternek. De ő neki jobban tetszett megkerülni a kérdést, sem hogy egyenesen szembeszállni vele.

De annak, a mit Tizsa ma mondott, van némi fontossága ép azért, mert az a külügyi hivatal részéről jött. S ha valami újat a lényegre vonatkozólag nem is találunk a nyilatkozatban, legalább vagyunk abban a helyzetben, hogy összevetve ezeket az eddig tudott körülményekkel, némileg tájékozhatjuk magunkat.

Mindenekelőtt tisztán álló dolog, hogy Mancini az olasz kamarában tartott első beszédében küssé elszóltta magát. Elragadta az olasz lév. Többet sejtett, mint a mennyit szabad lett volna, s talán akaratlanul használt félhomályos kifejezéseket, melyeket azután egy magyarra fordított, mint a hogy azt épen tették. Már a szénatásban tartott második beszéde alkalmával világos volt az, hogy túllépte a czelel. Előbb azt sejtette, mintha formális egyezés létezik Olaszország és Németország meg Ausztria-Magyarország között, azután beírte avval, hogy Kálmány gróf számára hivatkozott, melyeket mult év novemberében a delegációk előtt tett. Pedig a Kálmányok szavai mindenféle magyarzatot engedtek, csak olyat nem, hogy Olaszországgal szerződéses viszonyban áll a monarchia. Nem volt azokban több kifejezés, mint öpen a barátságos viszony, a minő akár Anglia vagy Fran-

ciaországgal szemben fennáll. S ha nyomakosan lett épen Olaszországgal hanguloyozva, az megtalálja magyarázatát abban a kellemetlen incidensben, mely az olasz királyi pár bécsi látogatása alkalmából épen a magyar delegációban játszódtott le.

Már a Mancini második beszédéből egyszerre nyilvánvalóvá lett, hogy formális szerződés a három állam között nem létezik. Olaszország nincs bevonva abba a szövetségbe, mely Ausztria-Magyarország és Németország között létezik. Ez utóból nem régiben megtudta a nagy közönség is, hogy az határozott időtartamra, megfogalmazott pontok szerint in optima forma ki lett állítva és aláírva. Ha tehát Olaszország részéről kijelenti az olasz külügyér, hogy a szerződés formáját megtalálni nem sikerült, akkor ki van mondvá egyszerűsége az is, hogy a szerződés a három állam között egyáltalán nem egynemű természetű, s nevezetesen Olaszországgal szemben nem Németország, sem Ausztria-Magyarország nem lépett oly szerződéses viszonyba, mint a minőbe lépett ez a két állam egymással.

Látványl ebből, hogy midőn az olasz külügyér mégis egy háromszozvettséget sejtett, tovább ment, mint a meddig szabad lett volna mennie. De viszont Kálmány gróf, mikor említett nyilatkozatát a delegációk előtt megtette, nem ment el az őszinteségben addig, a meddig el kellett volna mennie. Mert valami egyezés a három állam között mégis létezik, a mit az akkori nyilatkozatból nem lehetett kienni, de a mint az már ma mind Tizsa beszédéből, mind Mancini másodszori nyilatkozatából is ketségtelen.

A kérdés most már csak az, mi lehet ennek az egyezésnek a lényege, mi lehet nevezetesen annak a célja. Erre nézve kell vala épen Tizsa miniszterelnöknek felelnie, s e tekintetben hagyta a kérdést nyitva, adott alkalom a találgatásra is, de meg a nyugtalanságra is. Mert hogy ezen egyezés a béke fenntartása céljából köttetett legyen, azt komolyan nem veheti senki.

A képviselőház ülése április 14-én. Előnök: Péchy Tamás. Jegyző: Thád Antal, Rakovszky István, Fenyvesy Ferenc. A kormány részéről jelen vannak: Tizsa Kálmán, Szapáry Gyula gr., Trefort Ágost, Pauler Tiadár, Kemény Gábor b., Széchényi Pál gr., Ráday Gédeon gr., Beckovics Kálmán.

Egy szóval az a tény, hogy az adott körülmények között Olaszországgal bizonyos egyezés jött létre — illetőleg az, hogy erre szükség volt — inkább nyugtalanító, semmint megnyugtató.

Egy szóval az a tény, hogy az adott körülmények között Olaszországgal bizonyos egyezés jött létre — illetőleg az, hogy erre szükség volt — inkább nyugtalanító, semmint megnyugtató. S ez irányban felvilágosítással tartozott volna a miniszternek.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Bevezették a nagy munkát, egészen letárgyalták a középiskolai törvényjavaslatot. A hosszú vitának vége van, s mikor ma az utolsó szakasz módosított szövegét a ház elfogadta, minden oldalról felhangzott az éljenés, mintha csak zászlót tűztek volna a bevégzett alkotmány csúcására.

seivel szállott sorompóba. Az elkeseredésnek csak akkor lehet jogosultsága, hogy ha az igazság és törvényes jogok megsértéséből ered, s épen az az oka annak, hogy a nemzetiség párt túljuthat szenvedélyessége a vita folyamában egyetlen-egyszer nem találkozhott egyk oldalon nem rokonzentes elismeréssel. Ma a ülésen is provokálta e párt maga ellen alapitván, igazó gyanusitgatásával szemben a megsértett nemzeti önzert visszatüasztó szavát.

A 70. sz. törvényjavaslatot a 70. §-t vártalán csondón intézkedte el. A módosítás ellen kitátságba helyezett nagyszabású vita elmaradt és Gyúry Elek módosított szövegét a ház Trefort felszólalása után elfogadta. A 71., az 72-ik és a 73. §-k ellen Wolf Károly hosszabb beszédben kelt ki. Szerinte ez a szakasz a legnagyobb egyenlőségkérdést meri a jogokat a lehetővé teszi továbbra is azt, hogy a szerzetes rendek Rómából segegyt kapjanak. Vádjolja a kormányt, hogy a fópápsággal pakumtot kötött és a pakumot eredményének tekinti azt, hogy a törvényjavaslatot keresztül vitették.

Wolf beszéde alatt gyakran a ház minden oldaláról felhangzott a méltatlankodás zúgása és az ellenmondások kiáltása. Tizsa Kálmán miniszterelnök figyelemmel hallgatott beszédében tetszés közt utasította vissza az alapitván gyanusitásokat, s éles szemrehányásokat tett a szász képviselőknek, a kik minden alkalomtal megragadnak arra, hogy a házban és a házon kívül sérteggessenek mindazt, a mi a magyar ember előtt szent. Végül indítványozta, hogy sértéseitől adják meg a ház Wolfnak az elismerést és türelmével és nagylelkűséggel fogva terjén ama beszéd fölött napirendre.

A képviselőház ülése április 15-én. Előnök: Péchy Tamás. Jegyző: Thád Antal, Rakovszky István, Fenyvesy Ferenc. A kormány részéről jelen vannak: Tizsa Kálmán, Szapáry Gyula gr., Trefort Ágost, Pauler Tiadár, Kemény Gábor b., Széchényi Pál gr., Ráday Gédeon gr., Beckovics Kálmán.

Először a kormány részéről Trefort Ágost szövegét a ház elfogadta, mely a szász képviselőknek tiszteletteljesen ajánlotta a szerződéses viszonyba lépést. A szász képviselők válaszául Wolf Károly a házban és a házon kívül sérteggessenek mindazt, a mi a magyar ember előtt szent.

Először a kormány részéről Trefort Ágost szövegét a ház elfogadta, mely a szász képviselőknek tiszteletteljesen ajánlotta a szerződéses viszonyba lépést.

Először a kormány részéről Trefort Ágost szövegét a ház elfogadta, mely a szász képviselőknek tiszteletteljesen ajánlotta a szerződéses viszonyba lépést.

Először a kormány részéről Trefort Ágost szövegét a ház elfogadta, mely a szász képviselőknek tiszteletteljesen ajánlotta a szerződéses viszonyba lépést.

KLADÓ-HIVA'GAL: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDTESEKET ÉS NYILTTERE... KLADÓ-HIVA'GAL: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDTESEKET ÉS NYILTTERE...

hirlapjaink hírei szerint képezték, mert e józán nép mindéddig, különösen ügyes aiban alkotmányunk védője az.

Wenrich Vilmos: A következő módosítványt terjeszti be: A 69. §. második bekezdése szövegétessék a következőképen: "azonban a jelen törvény hatályban való léte-

Gyúry Elek: A következő módosítványt nyújtotta be: "Ezen szakasz helyébe tetszék a vállás- és közoktatási miniszter rendelkezése és közoktatási miniszter hatálya alatt álló akat római katolikus, akat más jellegű, ugyiszen a jelenlegi módosítás mindenemű közoktatási jog természetét és jellegét ezen törvény által nem érintették.

Wolff Károly: Ezen szakaszban találok mindenk előtt a területi felsőség elvével merőben ellentétet, s nem katolikus felekezeti és azoknak iskoláira, másfelől pedig nyomban ezen elv megtagadást a római katolikus egyház vagy legalább ennek nevezetes részére, a szerzetes rendekre és általuk fenntartott középiskolákra szent. Ezeknek számára priviligium alapították maguk között az egyes országok általános jogaitól való eltiltást és ezen priviligiumok legutóbbi kiterjesztése a kiváltságotlakk javára lehetséges. Mit mond a 71. §-nak utolsó tétel?

Wolff Károly: Ezen szakaszban találok mindenk előtt a területi felsőség elvével merőben ellentétet, s nem katolikus felekezeti és azoknak iskoláira, másfelől pedig nyomban ezen elv megtagadást a római katolikus egyház vagy legalább ennek nevezetes részére, a szerzetes rendekre és általuk fenntartott középiskolákra szent.

Wolff Károly: Ezen szakaszban találok mindenk előtt a területi felsőség elvével merőben ellentétet, s nem katolikus felekezeti és azoknak iskoláira, másfelől pedig nyomban ezen elv megtagadást a római katolikus egyház vagy legalább ennek nevezetes részére, a szerzetes rendekre és általuk fenntartott középiskolákra szent.

Wolff Károly: Ezen szakaszban találok mindenk előtt a területi felsőség elvével merőben ellentétet, s nem katolikus felekezeti és azoknak iskoláira, másfelől pedig nyomban ezen elv megtagadást a római katolikus egyház vagy legalább ennek nevezetes részére, a szerzetes rendekre és általuk fenntartott középiskolákra szent.



UJDONSÁGOK.

Apunk mellékletének tartalma: Iradalom. — Tanügy. — Mészárosok közlemények. — Törvények. — A hitélet. — Morphin-felhasználás. — Személyi hírek. Báró Orszy Béla öf személyi közli... Zobel Lipót postaiszaga Nagyváradi... Földvárj Mihály... Zepharovich Viktor lovag... Gr. Fejérváry László... A király utazása Stéjerországba.

Grächen már most folytak az előkészületek amag újnapnyire, melytől július hóban tartanak meg az elűkölő év... A király utazása Stéjerországba. Grächen már most folytak az előkészületek amag újnapnyire...

Merénytel a királyné ellen. Baden-Badenben Erzsébet királyné e napokban a közeli erdőben lovagolt... Megdöbbentő öngyilkosság híre terjedt el ma delután a fővárosban...

Alkotmányos titkok. Czimmel legközelebb egy terjedelmes hírtap megjelene várható... Polgár és katona. Lord Wolsley tábornoknak és lord Alcester (Seymour) tengerárnak...

Múltaság vége. Veszprémi tudósítónk mai távirata szerint újabb fogadás történt a régi püspöki város környékén... Veszett ob-márás. Ma reggel 7-8 óra között nagy ijedelmét okozott az országban egy döbölt eb...

Előb budapesti házmeztér-egylet. Az előb budapesti házmeztér-egylet részéről közlre tétetik, miszerint a házunknál esetleg üresedő helyek... Borostei J. K. helybeli borkereskedő, kárpót és díjazás alapítvány... Kaufmann és Simon hamburgi cégnek lapunk mai számban...

Vasárnapi újság. April 15-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Katona József... A népszínházban holnap vasárnap... Rövid hírek. Gyergyóból írják, hogy ott a legkülönösebb a mostani időjárás...

Megdöbbentő öngyilkosság híre terjedt el ma delután a fővárosban, a legmelyebb részéig kelte nem csak ismerősökben, hanem a nagy közönségben is... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

A népszínházban holnap vasárnap. A város sarkán, heftőn "A koldus diki", kedden "Lili", szerdán "Piros bugyelláros", csütörtökön "A ló leány" és pénteken először Offenbach operette... A népszínházban holnap vasárnap... A népszínházban holnap vasárnap...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A budai szinkór engedélyese mint tudva van, Mansberger Jakab lett, kik sokáig kétségben tartotta a főváros, hogy előjone valóban, mivel a szinkór a halóság... A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

Gen. Owen William Cohortja (ap. Vespasian a. Wes) Kört 3-dik volt.

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

A fővárosi tanács megkezdte a rendőrséget, hogy a főváros tulajdonában lévő árvai szivattyúegység... A fővárosi tűzvédelmi állapotok. A fővárosi tűzvédelem berendezéséről és állapotáról szóló adatokat közöljük...

RTÉS... kezdve uj... 10 ft... 30 ft... 12.30... 15... 5543.31... Összes gyűjtés... 4729.42

RTÉS... kezdve uj... 10 ft... 30 ft... 12.30... 15... 5543.31... Összes gyűjtés... 4729.42

HÁZASÁG. Műnőhöz, ápr. 14. A genuai herceg és Izabella hercegnő polgári esketését a gyönyörűen felidézett Nyu-

HÁZASÁG. Műnőhöz, ápr. 14. A genuai herceg és Izabella hercegnő polgári esketését a gyönyörűen felidézett Nyu-

4

kést, feje töttöm. Mikor hollan összerajtam láttam, a kamrába vonszoltam, s betakaritam...

A BUDAVARI GYILKOSSÁG.

Lapunk mai számban egy könyvomat lap után irtuk, hogy Tóth Ida, ki a Breslauer Adolf békes-utcai pek-

Körülbelül két év óta ismeri Spangát. A szerelmi viszonyról csak Tóth Ida tudott, ki három hónap óta szőlő-

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Mint említve volt a bécsi rendőrség Górup báro

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A sebesült vallomásából kitérjük, hogy március 29-ikén esti kilenc órakor utazott el Budapestről

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Prágából ma délelőtt Spanga

mában elszólja magát. Panaszodik folyvást, hogy sebe egéden fáj. Genedy nem mutat-

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

Pozsony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

hogy az a két vágy, melyet a gyilkosság után az Albrecht uti bástyafal tövében találtak.

Poz ony, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Tóth Gerő vizsgálóbíró

Pozsony, ápr. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Spanga e távirat fordáskor

A hivatalos lap április 14-iki számból. Főispáni kinevezés. O felseje Bély Gyergely egy-

Kinevezés. O felseje, Cesare dal Prá alias del Prato kereskedő Napolyban, fizetés nélküli fő-

TÁVIRATOK.

Marosvásárhely, ápr. 14. (O. E.) Holnap a sátor-

Nagy-Szombat, ápr. 14. (O. E.) Román Miron g. k.

Bécs, ápr. 14. A képviselőház ülésén. Gudenus ké-

Berlin, április 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A

Berlin, április 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A

Berlin, április 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A

Berlin, április 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A

Berlin, április 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A

Bécs, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A alsó-

állásról való lemondás. Mikor a jeltelést elvállalta,

Bécs, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Híre-

Prága, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Cesky-

Prága, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Politik»

Prága, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A jezu-

Novoselica (Cserowitz) távirat. ápr. 14. (Az «Egyetértés»

Cattaro, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A «N. Fr. Presse» érte-

Cattaro, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Neue Freie Presse» értesülése:

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Bécs, ápr. 14. A királyi Bajorország követét fogadta,

hészégebe ütköz. Valószínűleg a német trónörökös

Róma, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Határozatlan hírek, hogy Acton tenger-

Róma, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Határozatlan hírek, hogy Acton tenger-

Belgrád, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Az ide gyűléses vé-

Belgrád, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. Az ide gyűléses vé-

Bukarest, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. A román királyi pár holnap utazik

Sofia, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Határozatlan hírek, hogy a szerb nem kíván Bulgária feje-

Athén, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. Most már elhatározta, hogy a moskvai koronázási ün-

Moskva, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. A cázar-koronázási ünnepekkel ide-

London, ápr. 14. A Reuter-ügynökség jelentése szerint Queensland gyarmat-kormányának új-guinea sziget-

KÖZGAZDASÁG. Bécs, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Külön tudósítójának távirata. A «Neue Freie Presse» értesülése:

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,

Berlin, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) A hirlapoknál azon újabb hírei,









MELEKLET A 103-İK SZÁMHOZ.

IRODALOM.

Nyitólévi Pulszky Ferencs urhoz. mint az archeológiai bizottság elnökéhez.

Hontgyegeben, mint megíjje, 1862 elejéki 1867 középeji tartozkódn, engem, az alföldi növények, a természet változatos szépségei s a történet emlékei anyira megragadtak, kivált miután 1865 végén, a megyei levéltár is ránt bízta, hogy a nyári szünetben kiránduljak a megye jelessegei s történet megragadóit látogassam, melyeket a magyar történelmi társulatnak 1869-ben Ipolyoson tartott vidéki gyűlése alkalmával, mostani lakóhelyemről, Duna-Földváról, Hontgyebei levéltárral megküldött. Figyelemre méltó volt, már ekkor, azóta is a lapokban egyet-mást közöltem. A múltú ügyemet azonban, melyet egyik-másik cikkelmet német nyelvű, óhajtánál állandóan, a szakértők tüzetes vizsgálata tárgyává tenni, Ez célja méltóságodhoz, mint az archeológiai bizottság elnökéhez méltó felszólalásomnak.

Ipolyoson az esztendőni főképpen levéltári munkáim Knuaz Nándor által kiadott 125-iki határozásának olvasom, hogy kettős határodalom van 'ad fossam pignanicum'. Utána jártam a szóhasználatnak, egy sziklákon partján egy D m terjedelmű sziklatábla, közepén egy hóképző kőbecső nyomatán találtam, mely a rege szerint egy kalandor királyának a dréjeli őriszáll, az Ipoly-örvényen állt versenygyára után maradt. A dréjeli őriszáll az kis sziklapadon az ölöhegye, előtte két lába nyoma, — közönséges emberi nyoma — meg annak. De a palást őris lépése nyoma, mely a rege szerint az őris lépése. Valaki ezen őris lábnyomat a sziklatáblára egyenként el akarta kúlni a nemzeti muzeumnak, de a közbirtokosság helyesen egy vélekedett: e természeti ritkaság, jobb ha eredeti helyén marad. Vannak még Tésnyák, Selmecze és Óbányán hátrabban a két utóbbi helyen — kadeletem hátrabban, ha szállásokról átkötött, Duna-Földvár, az Istvánok Zemomyban van három magas partoktól körülvett földvár; s negyedik, az n. felső hegynek, hol I. Béla által alapított sz. Ilona Benemostor állott, mely út által két méterre, s mintegy természetes erődde alakította: Könyv-templom, az alsó Bótyán sz. Istvánok, mely a római kastellum volt, mint szintén volt a közel Imre egykori fel-mest egész szigetben; Duna-Szt.-György, Várdombon, Bártán.

Adalbert sváb katona, ki Nagy Károly császárral részt vett az aravak elleni, és pedig a tisza menti hadjáratban, társulást vett hallomás után érthető az aravak esküjének regényes kilencz símelkelt földvárát. Maga Adalbert, úgy látszik, a garam-polymerléki görög megostromlása után, a Cserhátr-ajrái kettős Császár közén jutott, tan a tisza-földvárú csatájá győzelemét a Tisza három felől egy környeztet, mint a Balaton Tihanyt, negyedik felől pedig mély árok által védettet.

Magam aram-polyi, sír- s dunamelkeli három győrcsoporthoz, a sír- s országban, sőt a Dráva-Száva vidékén is, vannak egyes földvárak, megannyi óris bástya, melyek az aravak, nevük a laza földbe örökre beirták, de a honfoglaló magyarok idejéből is, melyeket, valamint az egyes és csoportos u. n. kúrnakomat, vagy temetőket, rövidbél hosszabb örök-árkokat kinyomozni, s egy térképen föltüntetni: az archeológiai társulatnak leendő feladata.

A duna-izsáki felső- s alsó-hevesi és bécsi, valamint a Tokajtól a Várkapuig, Szőrényortól Galaczig, s Neszer-Benderig tartó járd-árók, s az ezekkel kapcsolatos erdélyi kilencz-árkokat tüzetes vizsgálattal, vagy halállyal Torma Károly ur foglalkoztat. A fardalban szorgalmat Pesty Frigyes, 1863-ban, az akkori helytartócsanak utján 13000 példányban, nyomtatott ívlapokat küldött az ország megannyi községéhez, a történeti s helynevek érdekében, kérdéseket, melyekre az illető községek válaszokat megírták, s beküldték. Hasznos kérdések voltak ezek, az őris emlekei, melyek a maga érdekében a községek s vidékek értelmiségéhez az ott létező régiség s földmunkáit írták. (Felmérő-egyes aföldéről, hol több hasonló van; a pusztá bányán Bolondvár s Ebdvár, az iskola-kapocsa-hegyi lábránc alaprájait 1873-ban Rómer Flóris urnak megküldtem.)

A jelentékes beérkezével, az archeológiai bizottság egy két szakértő tagját küldje ki az illető vidékre, elsősorban is Hontgyegeben, bejelentvén a küldöttet nevet s zándékát a megyei alispánnak, járás szolgabírónak, községi előjárónak, nehogy mint mér egy-egy geológus s földmunkálat várt, től, kiket mint kénéket letartóztatták, s hogy a vidékről, a mely régiségkedvelőknek tetszik, a küldöttekhez csatlakozhassanak.

A kiküldendő szakértők, a helyszínen, sok oly új jelre egyáltalán remélhetleg — akadnak, melyek a vidéki lakosok előtt föl nem tűnnek.

Megyéink múlt századi története meg van írva azok jelezőkönyveiben és levéltáraiban. Ezeket kivonatolni megkezdtem Hontgyegeben, Tolnában pedig ezek nélkül is mozogni megkezdtem. De, példán, egyik helyen sem akadt követőre. Indítványom: a megye székhelyén, vallalkozzunk munkás férfiak, egyes jelezőkönyvek iratesomok kivonatolására, — folytatást egybehozásra, — siker nélkül.

En már tördölt, öreg ember vagyok, megírtam a mit a mag tettelem. De bizom az archeológiai társulat eddigi eredményes működésében, s a magam koromtól megérdemelt boldogságomban, hogy hazai földünk sötét múltjának felderítésében évről évre több-több eredményt fog föltáratni.

Duna-Földvár, április 10-én, 1883. Hóke Lajos.

Budapest építmeny. Divald Károly, ki fény nyomatokban az izés terjesztésre szép másolatokban adja ki a képművészetet remekét, új vállalatot indított meg, mely a főváros nevezetesebb építmenyének képét ismereti meg. A külföld minden nagyobb városáról jelez meg ily díszes publikációk, s valóban székes

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog utazunk el együtt. Te idehozál, én elvislek haza. Nekem meg lesz az az élvezetem, hogy nem leszek egyedül, neked meg az, hogy független léssz. Ezen nines mit vitatkozn. De ti minden harmadik szavatokba belevegyitek azt a ti tiszteletet. Eh, teringtetted, hagyjátok békében! Szörnyen bosszantónok veled, ha léteznék. Velem józ? Igen vagy nem?

— Igen, nem.

— Miért?

— Mert barátságomnak úgy sem vehetnéd hasznát.

— Mit tudod te azt?

— Gondolom.

— Rosszul gondolod. A ház most már nagyon üres lesz neked. Messziről nem látszik annak, de közelebről . . .

— Ne politikájunk, mondá Barendcourt. — Jól tudod, hogy nézetünk eltérők. En nem szeretem a császárt, de katona vagyok; engedelmeselem. És — hogy őszintén szóljak — jobban szeretem a császárságot, mint azt, a mit te meg a barátid helyébe tenétek. Hagyj fel a hadonázással. A nagyrévkéssz ép oly keveset bizonyít, mint a frázis.

— Tanítsa meg már most valaki az embereket a saját méltóság megismerésére!

— Ebben a tekintetben senkitől sem fogadok el oktatást.

— Rosszul teszed.

— Meglehet; de már én ilyen vagyok.

— Hát ne jöjjön dühbe az ember? A Barendcourt és Jánosok valóban veszítet okozhatják egy nemzetnek.

— Eh, alkalom adtán a nemzet ismét visszavivja létjogát.

— Igen, a mi segítségünkkel, kik az eszméért harcolunk.

— Nem, az isten segítségével, ha ugyan egyszer elbukni engedné.

— Az isten?

— Sa rettenetes ellenség megjelentére, kik lelki harcra és kétségei óta most emlitettek előtte először, Tavernelle el fogta a düh. Csak hogy most már az életerő megmozdított benne, s hiteltelenség még nagyobb lett, mert egyszer már ingadozott, térde szinte megcsuklott s azután mégis fölmelekedett. Az a titokzatos erő, mely elméjében kísérte, nem bírta lenyomni a földre: tehát nem létezik.

— Ha csak ilyen érveid vannak, tartsd meg. Ne beszélj velem úgy, mint egy gyermekkel vagy én asszonyval. Én te veled komolyan beszélek, tisztelj meg hát hasonlóval is. Különb, a mit tőled kívánok, egyszerű dolog

TANÚGY.

Polgári és szakiskola.

Tanügyi és közgazdasági szempontból egyaránt fontos határozatot hozott a fővárosi tanács...

valjóság képezt; csak annak vizsgálata szorított, vajon mennyiben teljesíti a mai polgári iskola...

A baj talán enyhülne, ha mindenütt hat osztályú egységesnek ki a megváltozott polgári iskolák...

Számolni kell tehát azokról a körülményekről, hogy jövőre névvel polgári iskolák túlnyomó többsége is csak négy osztályos maradjon...

TANÚGYI HIREK.

A testi büntetésről számos cikk érkezett hozzájárulást kérők, melyek közül egyet sem közöltünk...

lelőlk faked. A szászok ugylászt lemondtak az alkudozásokról, egyik képviselőjük, Wolff egyenesen fonytergett...

Nyitra megye népoktatási 1882-ben. Nyitra megye területén létező 376,192 lakosuk volt...

Más alkalomra tartom főn magamnak a szerencsét, hogy ezen a reform lehetőségéről részesebben megemlékezzem.

Az iskolák helyzetéről, az iskolák magából a javaslattól, melynek értelmében az alsó négy osztály érintetlen megőrzésével...

sokat kell ártalmatlanná tenni és kiküszöbölni, nem a klasszikusokat. Az értekezés 2 óráig tartó vitára adott alkalmat...

TANÚGYI IRODALOM.

Az ország középisk. tanáregyesület közlönye. XVI. évf. 8. Szék. Képesdy Sándor. Tartalma: A tanterv...

Sárospataki Lapok. II. évf. 14. sz. Tartalma: A központi egyházi közalap kérdéséről. II. Kormány...

Népevelő. Szerk. Erney Lajos és Dr. Komlóssy Fer. II. évf. 6. sz. Első cikk: A magyar tanítók országgyűlési...

szék. Szerk. Erney Lajos és Dr. Komlóssy Fer. II. évf. 6. sz. Első cikk: A magyar tanítók országgyűlési...

Nemzeti népiskola. V. évf. 7. sz. A hivatalos részben: Közigazgató bizottság határozata a méhézetű...

Uj tankönyvek. Algebra Gyakorlatok, írta Brassai Sámuel I. rész. Algebrai képletek, alakok és fogások...

Legyalább nagyon valószínű. De hogyan magyarázza meg a következőképpen. Az az ovatósgaz, melylyel a holttest fejt levágták...

MORPHIN HERCZEGNŐ.

PARISI RÉSZEN. IRTA F. DU BOISGOBEY.

II. (Folytatás.)

A hercegzaszonnyok mai napig utánaözögtek ezeket a nőket s könnyen össze lehet őket velük tévesztetni...

De végre is, úgy hiszem, valamivel komolyabb okai is vannak erre a foltévesre. De különben az a hercegné nem láthatatlan...

Ezen kezdem én is. Egész bizonyosság még nem szeretem a dolgotról, de kevés híja. Szombat óta senki sem látta...

Hogyan! Olyan kevés röstelli magát? Hát a férje? — Az teljesen szabadjárny hajgja. Párisban ép oly keveset foglalkozik vele...

Ertesülésem csupán idáig terjednek, de úgy vélem, hogy e két nap alatt nem vesztettem hiába az időt.

Bámulom az ön rendőrségét. Emberei sokkal többet érnek, mint a miénk, az igazi rendőrök. — Oh, nekem csak egy emberem van, a ki egyáltalán inasom is, de ezt jól kihasználom...

— Mit szándékozik tenni? — Jelentkezem Jalta hercegnél. Be tudok jutni a házába s ekkor megtudom, hogy a hercegné szombat este eljött-e csakugyan elűnt-e.

Akkor ön nem ismeri Jalta hercegnét. Sohasem törődik nevével. Az is jó házza fogok felvilágosításért folyamodni...

Hát úgy vélekedik, hogy a büntény ott követelt el? — Semmi kétségem sincs benne. A hercegné bement a házába; de nem jött ki.

— E szerint hát kedvese öle volna meg? — Meg vagyok róla győződve. — Előkelő ember? — Nem épen. Tőzde-ügynök.

— Tőzde-ügynök! Ismételt meglepetve a rendőrfőnökség megbízottja. — Vagyis inkább egy bankház ügynök, viszonzá Párisban. — Fialat ember, ki sok pénzt keres s a ki régóta ismerék, mert főnökével üzleti összeköttetésben állnak.

— De hogyan lett ez a hercegné kedvese? — A hercegné szenvedélyesen jászka a tőzsdén. A fiatal ember meglátta a bankházban; megtetszett neki, a min épen nincs mit eszálkózni, mert igen szép fiu. A hercegnének mulatsága lett benne hogy elesébsíta; a fiatal ember meg nem bánta, mert nem vesztett rajta...

— Akkor hát miért ölte volna meg? Hisz ez neki aranybánya volt. — Eleinte azt hittem, hogy azért ölte meg, hogy zsebre dughasson háromszáz ezer frankot, melyet épen szombat este kellett volna átadnia; de azóta megtudtam, hogy erről az összeíróly nyugtát is kapott. Ez azonban még nem teljes bizonyíték, mert a nyugta hamisítvány is lehet. Tekintetbe véve azonban a fiatal ember kifogástalan múltját, azt vagyok hajlandó föltenni, hogy feltételezésből ölte meg. Örültem szerelmes volt vele s a hercegné nyilván ő belőle is csak jácokot üzött, mint minden férfiből...

— Csak azért tart szeretetök, hogy bosszant-hassa őket. A fiatal ember bizonyosan rájött, hogy kedvese megcsalja s dühében, valószínűleg veszedelmes közben bezuzta a fejét. — Talán revolverrel lölte fölé! — Vagy bittal ütötte le. Az ilyen esetekben minden eszköz jó és bizonyos, hogy a halálos sebet a fején kapta.

Legalább nagyon valószínű. De hogyan magyarázza meg a következőképpen. Az az ovatósgaz, melylyel a holttest fejt levágták, az öltömehek, a vászonok s... mindez nagyon bonnyolult dolog olyan emberre nézve, a kinek nem mestersége a gyilkosság.

Epen ez bizonyítja azt, hogy ugynevezett szerelmi gyilkossággal van dolgnak. Csakis a becsületes emberek találnak ki szokatlan fogásokat, hogy oly helyzelekből szabaduljanak, a mikhez nincsenek hozzászokva.

Egyébiránt nem gondolom, hogy ez a ember Duroc volt — Érie Duroc a kérdéses tőzdeügynök és szerelmes neve. Sőt igen alapos okom van az ellenkezőt himni. De miért nem szeretett volna büntársni? Pénze van hozzá elég, s Párisban olson lehet gyilkosokat bérelni.

Igaz, de ez a második foltéves nem igen vág össze az elsővel. Ön az imént azt mondta, hogy a gyilkosság nyilván a düh pillanatában követeltett el... Ha pedig büntársna van, kétségtelen az előre megfontolt szándék.

Engedje meg már most, kedves igazgató ur, hogy közöljem önrel azt, a mit nekem tegnap ama vacsorál hölgyek egyike, a ki magyar bárónéknak nevezi magát, elbeszélte. Barátjával bércosnik ment a fogadóba, midőn egy magánfogatóból, mely az Iparpalota szögletén állott, egy zsákok emelő terherhordókat öltözött ember szállott ki. A fogat a champs-elysési nagy fasor felé hajtott tovább, a zásákos ember pedig a Cour-la-Reine felé indult. Világos, hogy pár perczet több ezt az embert vetik üzőbe.

Kétségkívél, de ez még jobban bizonyítja, hogy a büntény elő volt készítve, mert kézen tartották a kocsi a holttest elszállítására. — Várjon csak kedves mester, még nem mondtam el egészen. A hölgyesékek, a kiktől szók, úgy vélekedtek, hogy a kocsi a kocsi orosz volt. A kocsi egészen különös faj s a magyar báróné, ki ezt az efféléhez, észre is vette ezt. A kocsi pedig teli zsákkal viselt, mint a muszka paraszotok.

Nos? ... a gyanúsított fiatal ember nem orosz. — Nem s ön alkalmasint elveszti a fonalat e sok következtetés között, melyeknek a végét még nem látja. De mindjárt megvilágítom az egész helyzetet. — Itja, mi történt szerintem szombat este: A hercegné kelenz óra felé megérkezett kedvesével ama sikátorhoz, melyben a kis ház van; nyitott kocsiában jött, melyet maga hajtott; a lovasz pedig hátul ül. Ez kétségbevonhatatlan tény. Ha kell, tanuk is fogják bizonyítani. A hercegné ott maradt a házában s hazaköltözött kocsián; hanem mivel az egész éjten nem akarta saját házán kívül tölteni, lovaszának meghagyta, hogy egy és két óra közt jöjjön el érte zárt kocsiában. Így is történt. Rendes kocsi befogott egy Oroszországból hozott lovat, a lovasz pedig felült a bakra a kocsi mellé. Egy órák helyökön is voltak a Montaigne-avenueben, ama sikátor szögletén, a hol a kis ház van.

Mindezt ön is megengedi, nemde kedves igazgató ur? — A dolog nagyon valószínű, de... — Tudnia kell továbbá, hogy Jalta hercegnét cselelője gyilkölt. Bántalmazza, ül, sőt meg is kancsáztatja őket, mint régente Oroszországban általános szokás volt. Csakis így feltétellel fogad cselekedet, ezek pedig elfogadják a feltételt, mert hallatlan bókészséggel fizetik őket — hanem aztán halálra gyilkölt urjokékat. Moszkvában egy komornyik, ki a hercegné megostorozott, rá is lött urnőjére, de elhibázta. Lovásza is kocsiá különösen gyilkölt. Rendszereskedtem s ezt a legjobb forrásból tudom. Kérem elárulni nekem, hogy a hercegné nem bánta, hogy a hercegné nem bánta, akámmint csinál is. Az egész házában csupán a komorna igaz hiva s minthogy ez épen olyan rosszkölt, mint urnője, a többi cselelőség ezt is gyilkölt.

Ugy hiszem, ez eléggé világosan vázolt helyzet, s ön már is kitalálta, hogy mi következett belőle. — Nem ön... de csak most meg azt nem akarja belőle kihozni, hogy a hercegnét kocsiá és lovasz gyilkolta meg... akkor pedig ellentmondásba jönne magával. — Pedig nagyon is következetes maradtam. A hercegné tehát a magányos kis házában van, s embe-ber várják. Kedvese — előre foltelt szándékkal vagy a nélkül, de inkább nélkül — megölt; nem tudja, hogyan szabaduljon meg a holttestől, de na-

gyon jól tudja, hogy a kocsi meg a lovasz örömmel fogják hallani, ha a hercegné meghalt. Ez a két ember tehát kész segítség.

Kimegy hozzájuk és elmondja nekik — talán kissé elburkolton — a dolgot, példaul, hogy a hercegné leest a lépésön s betörte koponyáját. Kérdezi tőlök, hogy nem tudnának-e módot e szerencsétlen eset eltilkítására...

A hercegné gyakran utazik el hetekre, hónapokra, a nélkül, hogy valakit értesíten. Nem mondhatnák-e hát, hogy ehhez s ehhez a pályaudvarhoz vitték? neki pedig segítémek a holttestet eltakarítani?

Kérését azzal támogatja, hogy száz aranyt nyom a markukba. Ezek a felvadász elfogadják az alkut, s a lovasz, ki nyilván ügyes fickó, kidöngölné a már ismert tervet s magára is vállálja a végrehajtást. Ö vltte a holttestet a folyóra...

Jegyezze meg egyuttal, kedves mester, hogy a zásák orosz készítmény; erről is meggyőződést szereztem. A kocsi arra használta, hogy fejtét, zablát s egyéb szerzszerzőből tartotta benne.

A ruha meg a kalap a lovasz volt, ki sokszor jár a városégi kocsimákba és bálókba. Nyilván a kocsi-lábadban tartogatta, s igen kevés fáradságba került, ezt a ruhát a kis ház udvarán magára öltöni. Nyilván itt vetkőztették le és fejezték le a holttestet is.

Hát a fejével mit csináltak? — Talán erre a kérdésre is felelhetek, ha majd megvizsgáltam a házat, a hol a gyilkosság elkövet-tett. Azt gyanítom, hogy a levágtott fejet a ruhával együtt elcsejtették... Ez pedig olyan dolog, a minek okvetlenül nyoma marad.

Most pedig még csak egy ténny kell föllemlítenem, de olyan, melynek igen nagy fontossága van. Hajnál negyedfél órák, miálatt én két rendőrről a Szajna partján a holttesttel foglalkoztam, az a két fiatal ember, a kiket elküldtem, mert csak alkalmatlanok lettek volna, a vendéglő előtt találkoztak Duroccal. Ez bement velök s asztalhoz ült a már említett két hölgy társaságában.

Lugosi báróné észrevette, hogy igen dult arca van és hogy összefüggés nélkül beszél. — Sem enni, sem inni nem tudott, s alig negyedóra múlva felugrott és eltávozott, mint a kinek nincs helyén az esze. — Mindez nem vall olyan emberre, a kinek tiszta a lelkiismerete. — Egyébiránt tegnap és tegnapelőtt én is láttam Durocot s mondhatom önnek, hogy valami nagy dolog nyomja a lelkét. Azt sem tudja, mit cselekszik vagy mit beszél; elvesztette a fejét, s merem mondani, hogy mihielyt letartóztatják, azonnal vallani fog.

(Folytatás következik.)



# HIRDETMÉNY.

Az 1881. évi XXXII. tcz. értelmében a m. k. pénzügyministerium 1883. évi július hó 1-én történendő visszafizetésre

ezennel felmondja az 1875. évi XLIX., 1876. évi XLVI., 1877. évi IX., továbbá 1877. évi VII., XIV., XV., XVII., 1878. évi II., VIII., IX., XV., XVI., XVII., végre 1879. évi II. törvényezikkek alapján kibocsátott, a m. kir. pénzügyministeriumban mai napon eszközölt sorsolás alkalmával kisorsolt következő

## 6%-os magyar arany-járadék kötvényeket:

**A. sorozat (100 arany forintosak):** 48,001 számtól 64,500 számig, 129,001 számtól 150,500 számig, 150,501 számtól 172,000 számig.

**B. sorozat (500 arany forintosak):** 1 számtól 5,050 számig, 10,101 számtól 15,150 számig, 25,251 számtól 30,300 számig, 55,551 számtól 60,600 számig, 80,801 számtól 85,850 számig, 85,851 számtól 90,900 számig.

**C. sorozat (1000 arany forintosak):** 1 számtól 3,280 számig, 13,121 számtól 16,400 számig, 55,761 számtól 59,040 számig, 75,441 számtól 78,720 számig, 78,721 számtól 82,000 számig, 82,001 számtól 85,280 számig, 108,241 számtól 111,520 számig, 118,081 számtól 121,360 számig, 131,201 számtól 134,480 számig, 173,841 számtól 177,120 számig, 193,521 számtól 196,800 számig, 203,361 számtól 206,640 számig, 223,041 számtól 226,320 számig, 232,881 számtól 236,160 számig, 242,721 számtól 246,000 számig, 265,681 számtól 268,960 számig, 278,801 számtól 282,080 számig, 285,361 számtól 288,640 számig, 288,641 számtól 291,920 számig, 298,481 számtól 301,760 számig, 314,881 számtól 318,160 számig, 321,441 számtól 324,720 számig.

Itt nem vétetnek számba azon kötvények, melyek törlesztés céljából már a forgalomból kivonattak, minek folytán a visszafizetésre kerülő kötvények névlegestöke-értéke: **50,956,300 arany forintot, = 5,095,630 font sterlingot, = 127,390,750 frankot, = 103,186,507<sup>50</sup> német birodalmi márkát tess.**

A felmondott kötvények kamatozása 1883. évi július hó elsejével megszűnik.

A kötvény-birtokos a tőkét a lejárt kötvény és ahhoz tartozó 1884. évi január elsején és azon túl lejártó kamatszelvek és szelvényutalvány beszolgáltatása mellett

tetszés szerint felveheti:

BUDAPESTEN . . . . . a m. kir. központi állampénztárnál;

a magyar általános hitelbanknál;

BÉCSBEN . . . . . a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél;

Rothschild S. M. bankháznál;

Wodianer Móricz bankháznál;

PÁRISBAN . . . . . De Rothschild Frères bankháznál; — frankokban 25 frankot számítva 10 arany forintért.

LONDONBAN . . . . . N. M. Rothschild and Sons bankháznál; — sterling értékben, 10 arany forintot számítva 1 sterling fontért.

MAJNA m. FRANKFURTBAN . . . . . M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál;

BERLINBEN . . . . . a Disconto-Gesellschaft igazgatóságánál, és

Bleichröder S. bankháznál.

arany forintokban; az 1869. évi XII. t.-cikk értelmében.

német birodalmi mark értékben; 10 arany forintért 20<sup>50</sup>/<sub>100</sub> márkát számítva.

A felmondott kötvények, a kötvénybirtokos által választott beváltási helyen 1883. évi június hó 1-től kezdve lebegyőzés végett bemutatandók; minek folytán 1883. évi július hó 1-től kezdve a visszafizetés a bélyegzés után egy hónap múlva és csakis azon beváltó helynél eszközöltetik, hol a kötvény bemutatási bélyeggel ellátottat.

1884. évi július hó 1-től kezdve a felmondott kötvények értékét kizárólag a m. kir. központi állampénztár fizeti ki.

A kötvényeknek úgy bélyegzés mint beváltás céljából történendő bemutatásánál használandó minták a fentnevezett beváltó helyeken kaphatók.

Kelt Budapest, 1883. évi március hó 30-án.

Gróf Szapáry Gyula,  
m. kir. pénzügyminister.

Az 1875. évi XLIX., 1876. évi XLVI., 1877. évi IX., továbbá 1877. évi VII., XIV., XV., XVII., 1878. évi II., VIII., IX., XV., XVI., XVII., 1879. évi II. törvényezikkek alapján kibocsátott

## 6%-al aranyban kamatozó magyar királyi járadékkölcsön kötvényeinek convertálása.

Tekintettel a m. kir. pénzügyminiszter úr ó Nagyméltóságának 6%-al aranyban kamatozó m. kir. járadékkölcsönkötvények felmondására vonatkozó fentebbi hirdetményére, ezennel felajánljuk a **felmondott kötvények tulajdonosainak** e kötvényeknek az 1881. évi XXXII. törvényezik alapján kibocsátott 4%-al aranyban kamatozó m. kir. járadékkölcsön kötvényeivel kicserélését.

A most idézett törvényezikkek szerint a 4%-al aranyjáradékkölcsön kizárólag a 6%-al aranyjáradékkölcsön kötvényeinek beváltására és törlesztésére fordítandó.

Mindkét kölcsön kötvényeiből következő czimletek vannak kiállítva, úgy mint:

100 forint aranyban =	250 frank =	sterl. 10 =	202.50	német birodalmi márka.
500 " " =	1,250 " =	" 50 =	1.012.50	" " "
1000 " " =	2,500 " =	" 100 =	2.025. —	" " "

azonkívül a 4%-al aranyjáradékkötvényekből az angol piac részére

10.000 forint aranyban = 25,000 frank = sterl. 1000 = 20,250 német birodalmi márka

névértékű czimletek. Egyébként a 4%-al aranyjáradékra nézve az adómentesség, értékviszonyok, kamatozási határidők, kamatszelvek beváltás és a beváltási helyek megállapítása tekintetében ugyanazon határozatok érvényesek, mint a 6%-al aranyjáradékra nézve.

A kicserélés történik:

PÁRISBAN . . . . . de Rothschild Frères bankháznál;

LONDONBAN . . . . . N. M. Rothschild and Sons bankháznál;

az ezen bankházak által közzéteendő föltételek mellett.

BRÜSSELBEN . . . . .

ANTWERPENBEN és . . . . . a párisi de Rothschild Frères bankház által kijelölendő helyeken, továbbá:

AMSTERDAMBAN . . . . .

BUDAPESTEN . . . . . A MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANKNÁL.

BÉCSBEN . . . . . S. M. von Rothschild bankháznál;

a „K. k. priv. österr. Creditanstalt für Handel und Gewerbe“ czimű intézetnél és ennek Bránben, Lembergben, Prágában, Triestben és Troppauban levő fiókjainál;

BERLINBEN . . . . . a „Direction der Disconto-Gesellschaft“ czimű intézetnél;

S. Bleichröder bankháznál;

M. m. FRANKFURTBAN . . . . . M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál;

a „Bank für Handel und Industrie“ czimű intézet fiókjánál;

KÖLNBEN . . . . . Sal. Oppenheim jun. et Comp. bankháznál;

az alább felsorolt föltételek mellett, és pedig:

1. A kicserélés 1883. április 17-étől bezárólag április 24-ig terjedő záros határidő alatt

a rendes üzleti órákban történik.

2. A becserélési helyek a bizonyos előre meghatározott névtrékéről szóló 4%-al járadék-kötvényekre történő bejelentéseket annyiban fogják tekintetbe venni, a mennyiben ez az illető becserélési hely vélekedése szerint lehetséges.

3. A convertálandó 6%-al aranyjáradék-kötvények az 1883. január 1-től folyó kamatokat képviselő (1883. július 1-én lejártó és következő) kamatszelvekkel és szelvényutalvánnyal szolgáltatandók be, minek ellenében a 4%-al aranyjáradék-kötvények hasonlóképen az 1883. január 1-től folyó kamatokat képviselő (1883. július 1-én lejártó és következő) szelvényekkel ellátva fognak kiadni.

4. A kicserélésnél az aranyforint tőke névtrékét a német tőzsdéken szokásos 1 arany forint = 2 márka viszonyában fog német birodalmi értékre átszámítani. E szerint a 6%-al járadék-kötvények 102,50% arányon számítva

100—100 arany forint tőke névtrékért . . . . . 204,60 márkával

ehhez adva . . . . . 3,60 . . . . . 100—100 arany forint tőke névtrékért . . . . . 153. — márkával

az 1883. január 1-étől bezárólag április 18-ig f. 6% kamatokért, együtt tehát . . . . . 208,20 márkával

véteknél át és ezzel szemben a 4%-al járadék-kötvények 76,50% arányon számítva . . . . . 2,40 . . . . . 1883. január 1-étől bezárólag április 18-ig folyó 4% kamatokért, együtt tehát . . . . . 155,40 márkával

E mellett a 6%-al járadék-kötvényeknek tulajdonosa a 4%-al aranyjáradék-kötvények átvételét oly névtrék erejéig kívánhatja, hogy akárha beszolgáltatandó 6%-al járadék

hely, az utóbbi esetben a 6%-al kötvények tulajdonosa által készpénzben egyenlített ki.

5. Budapest, Bécsben és a magyar-osztrák monarchia egyéb kicserélési helyein ezen készpénzben történő kiegyenlítés német birodalmi márka helyett osztrák értékű papírpénzben is történhetik az illető becserélési hely által koronként meghatározandó arányon szerint.

6. A kicserélésre vonatkozó bejelentési minták a fentemlített becserélési helyek bármelyikén költségmentesen kaphatók.

Budapest, 1883. április havában.

Magyar Általános Hitelbank.